
 

 

 

 

 

 

Ata da 01ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario 

que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento 

fazendo uso da tribuna a vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa 

noite Excelentíssimo vereadores, alunos da Escola André Antonio Maggi 

demais companheiros que estão é uma alegria de ver essa Casa cheia no 

primeiro dia de trabalho, quero parabenizar o Prefeito e também o Pastor 

Lauri pelo aniversario esses dias atrás, em nome da Escola André Antonio 

Maggi que esta aqui agora queria parabenizar todas as escolas do município 

nesse ano que se inicia e que possa ser um ano agradável e que vocês 

possam dar um melhor de si, e que vocês não tenham dificuldade para 

seguir o semestre, e desejar ai também a Wild e a Nàdia as mais novas 

empresárias do município, que vocês tenham sorte no seu empreendimento 

desejo tudo de bom e também parabenizar os funcionários novos que virão 

ai, que venceram o concurso que teve que vocês sejam bem vindos e que 

faça dessa aqui a sua família e que nosso serviço também é a nossa família. 

E também parabenizar o Deputado Riva pela visita em nosso município, e 

muito bom saber que vários deputados, governantes estão voltados na nossa 

cidade, e se esqueci de alguma coisa me perdoa, agradecer também o 

motorista da escola, o ex vereador e as pessoas que estão aqui, que vocês 

sejam bem vindo e que venham mais vezes aqui nessa Casa de Leis, muito 

obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel 



 

 

 

 

 

 

Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, vereadores, vereadora, boa 

noite aos alunos da Escola André Maggi, a professora Andrea e a todos os 

presentes aqui nesta Casa de Leis, iniciamos o trabalho legislativo e um de 

muito trabalho e muita luta pra todos porque temos muito serviço pela 

frente, muito pra ser feito para beneficiar a nossa população, estamos proto 

pra isso, senhor presidente gostaria de pedir licença aqui da tribuna mesmo, 

pedir encarecidamente para ver a questão do horário das sessões, até da 

questão dos alunos que estão aqui, eu sou estudante na segunda-feira 

geralmente a gente perdi toda aula, e os alunos poderiam chegar por volta 

da sete e quinze e a gente poder sentar e conversar sobre o horário e nós 

pudéssemos passar pra sete e trinta, porque na realidade os alunos ficaram 

aqui praticamente quase uma hora e muitas vezes não podem assistir o final 

da sessão, porque ultrapassa o horário das duas primeiras aulas, e o que 

acontece tem que sair antes de terminar e fica meio vago os nossos 

trabalhos, gostaria de pedir que o senhor olhasse com dois olhos até porque 

como que estou estudando não sei se tem mais outros estudando, então 

vamos sentar e conversar e ver se isso tem possibilidade de acontecer pra 

nós favorecer e os alunos também quando eles querem vir acompanhar a 

sessão inteira, pra não ter que sair antes de terminar os trabalhos 

legislativos, é isso senhor presidente obrigado. Fazendo uso da palavra o 

presidente Luis Carlos de Melo, vamos conversar com todos os vereadores 

se todos tiverem de acordo não sou eu que vou contra vocês, mas temos 

que sentar e conversar, beleza. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Silvio José da Silva, boa noite a todos, quero cumprimentar a 

professora Andrea, em nome da minha sobrinha quero cumprimentar todos 

os alunos da escola, também os vereadores, quero agradecer aqui senhor 

presidente a visita do Presidente da Assembléia Legislativa deputado Riva 

em nosso município, com certeza vai trazer benefícios para nossa 

população, obrigado presidente. Em seguida fazendo uso da palavra o 

vereador Rogério Leite Lima, boa noite presidente, boa noite vereadores, 

boa noite a todos os alunos aqui presentes, boa noite professora Andrea, 

senhor presidente eu venho até essa tribuna para fazer uma pequena 

cobrança muito importante para o setor do Bairro Bela Vista, os alunos que 

frequentam a Escola do Bela Vista, esta passando uma enxurrada muito 

forte quando chove, tem que fazer uma tubulação ali, toda vez que eu passo 

por la que esta chovendo é muito perigoso uma criança cair ali, vai parar la 

no Rio Arraia, então quero pedir pro prefeito pra fazer uma visita, dar uma 



 

 

 

 

 

 

olhada e que sensibilize e dar uma recuperada naquele setor, quero 

agradecer a Deus mais uma vez por ter começando o ano de trabalho, todos 

aqui de novo, todos bem, que seja um ano de trabalho forte com todos os 

vereadores de Feliz Natal que melhora mais ainda, quero deixar aqui um 

pequeno comentário do próximo campeonato que vem ai dia vinte e seis, 

convido todos os atletas que jogam futebol e que esta faltando mais uma 

meia dúzia de jogador la com Junhinho, já estou aqui avisando pra procurar 

a secretária pra escrever esta rapaziada vocês que não fizeram tive, beleza, 

que o campeonato seja bom pra todo mundo, vamos jogar bola, se divertir, 

obrigado. Fazendo uso da presidente Luis, eu quero cobrar aqui então com 

essa cobrança do vereador cobrar ai a nossa comissão do esporte que 

estejam presente nesse campeonato, pra garantir que ocorra tudo bem 

beleza pessoal vereador Lauri, Rogério e Adriano que fazem parte dessa 

comissão, porque a gente vê ai várias reclamações que vem acontecendo, 

então quero que os senhores acompanhe para que a gente possa cobrar o 

Poder Executivo para que melhore o campeonato. Em seguida fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite presidente, 

vereadores, vereadora, boa noite aos futuros prefeito, vereadores, 

deputados que aqui estão, que isso é importante vocês começar a pensar e 

escolher um líder ai na política e começar achar um rumo porque amanhã 

ou depois nós já estamos se aposentado e a juventude esteja tomando conta, 

existia uma criança com oito anos de idade e essa criança viu o pai cair 

numa valeta e sentou perto do pai e ficou ali chorando e não conseguiu 

levar o pai pra casa, então foi pra casa chorando, quando o pai passou 

daquele porre ele chegou perto do pai e ficou olhando pro pai onde que eu 

vi meu futuro, pai hoje que eu vi o meu futuro, o pai olha pra ele e diz o 

meu filho o que você esta pensando ele diz pro pai, hoje que vi meu futuro, 

porque quando vi o senhor deitado na valeta embriagado eu pensei isso ai é 

meu futuro, então quando o pai começou a chorar ele dize filho nunca mais 

você vai ver o seu pai assim, porque eu quero o teu futuro diferente do 

meu, então quero falar pros jovens hoje não se baseie pelos políticos e que 

muitas vezes são desonesto e corruptos, mas olhe o futuro de vocês como 

governadores, deputados, vereadores, prefeitos honesto e sério e comece se 

preocupar pela pátria brasileira, infelizmente nós estamos em um país que 

se der uma guerra eu não sei se vai ter um patriota que esteja de frente pra 

defender, não temos guerra, um país de paz, então precisa essa juventude 

começar a pensar e começar a sonhar em ser autoridade honesta e sérias,  



 

 

 

 

 

porque muitas vezes nós olhamos a banda toda de qualquer organização e 

deixamos de olhar a maioria que são honesto e sério, então se vocês verem 

um político corrupto e desonesto, não pense que vai ser o futuro da 

juventude, mas olhe pra os políticos sérios e honesto e olhem pra os seu 

futuro jovem, é importante deixar essa mensagem nessa noite, presidente 

quero agradecer pela cobrança da comissão esportiva que eu faço parte, é 

importante e fico honroso em saber que o presidente dessa Casa está 

preocupado com desenvolvimento esportivo do nosso município, estarei la 

se possível todos os jogos, representado justamente essa Casa, quero 

agradecer também a vereadora Cristina por ter lembrado dos meus dezoito 

anos, calma tudo é matemática, dezoito anos que morro em Feliz Natal,  

calma, dezoito mais uns trinta e alguma coisa, cinquenta e dois anos, feliz 

daquele que tem meio século, obrigado presidente, então quero também 

parabenizar o executivo pelo aniversário e agradecer que o churrasco que 

ele sérvio pra nós estava muito bom e quero dizer aos nossos participantes 

que venham sempre, pra nós vereadores é uma satisfação quando tem gente 

no plenário para observar os projetos que são votados e vocês só vão 

entender o trabalho dos vereadores participando, então muito obrigado por 

você ter vindo, obrigado pela professora, obrigado ai pelo nosso dois 

amigos que estão pra somar, muito obrigado. Eu observei uns dos 

vereadores falar em esporte, convocar os jovens pro esporte, e eu quero 

convocar os jovens pra se filiar em partidos políticos e levantar a bandeira 

da política e eu como presidente do partido verde estou a disposição e tem 

também outros presidentes dos outros partidos, comecem vocês a engajar 

no trabalho político do nosso município, com suas novas idéias, com seus 

novos projetos, as indicações da Câmara foi idéias de eleitores, idéias de 

amigos, quero agradecer a todos, obrigado. Fazendo uso da palavra o 

presidente Luis, peço à vereadora que seja prevê porque hoje temos 

bastantes matérias. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Cristina 

Riemer Chernaki Passador, não vai ser rápido, eu gostaria de agradecer a 

presença da minha filha Karine aqui, acho que é a primeira sessão que ela 

participar e eu não poderia deixar passar porque não é sempre que tem um 

parente meu aqui, então agradeço ai o Tiago meu sobrinho, que sejam bem 

vindos, o Tiago já veio aqui mais vezes que eu já vi mas minha filha não, 

então sejam bem vindos. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público aqui presente, os alunos da Escola Estadual André 

Antonio Maggi, quero aqui em nome da professora Andrea Jamariquelli  



 

 

 

 

 

 

Castilho cumprimentar ela e toda a sua turma, boa noite nossa amigo 

Alessando, nosso ex vereador Dely Aparecido dos Santos, obrigado pela 

presença dos senhores, senhor presidente venho aqui agradecer os colegas 

pelo trabalho e que nós possamos ai fazer um grande ano em prol a Feliz 

Natal é isso que a sociedade espera, venho presidente convidar ai a 

população de Feliz Natal para o carnaval que acontece no salão do Tio 

Teco já estão todos se organizando já, então vamos brincar, afinal a vida 

não é só trabalho é também diversão, então já estou aqui convidando em 

nome da Secretária de Esporte convidando no segundo no próximo sábado 

sem nesse no outro começa o campeonato de campo e no meio da semana 

começa o campeonato de futebol suíço, na quarta-feira, então também 

quero convidar a todos ai pra participar, formarem suas equipes e estarem 

participando e abrilhantando ainda essa festa de Feliz Natal é só isso senhor 

presidente muito obrigado. Fazendo uso da palavra o presidente Luis vou 

fazer meu pronunciamento daqui mesmo pra andar mais rápido, também 

quero desejar as boas vinda a todos os vereadores e espero que esse ano nós 

possamos abrilhantar nossa comunidade com a criação de indicação, 

projetos de lei e espero que a gente consiga esse ano também fazer várias 

emendas pra esse município, que precisa, pra ajudar a nossa comunidade, 

então eu quero dizer aos senhores que se empenha cada vez, que esse ano 

consiga fazer um bom trabalho para que nós conseguirmos chegar ao final 

de nosso mandato e olhar pra atrás e vê que a gente fez alguma coisa, era só 

isso então, também quero aqui agradecer a vinda do nosso Deputado Riva, 

presidente da Assembléia e agradecer a ele também por ter cedido hoje uns 

dos assessores dele pedindo pra gente confirmar mas ele vai liberar para o 

nosso município trezentos mil reais de emendas, então a gente tinha 

solicitado uma creche pro bairro Bela Vista, mas parece que não vai dar 

certo porque não consegue encaixar esse tipo de emenda, mas vamos sentar 

conversar com o vice-prefeito, vamos ver qual a necessidade do nosso 

município e assim que conseguirmos montar um projeto em cima disso, ai 

acredito que vai liberar essa verba para o nosso município, então ficamos 

muito agradecidos por esse Deputado que ainda se preocupa com nosso 

município. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 001/2012, Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial,  



 

 

 

 

 

 

e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Municipal nº 

001/2012. Na sequência o presidente solicita ao 1º secretário que efetue a 

leitura do projeto de Lei Legislativo nº 002/2012, Altera a Lei Municipal nº 

366/2011, que dispõe sobre a instituição do Plano de Cargos, Carreira e 

Vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de Feliz Natal – MT, e 

dá outras providências, de autoria da Mesa Diretora composta pelos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana 

Silva e Antonio Alves da Costa. Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2012. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Rogério Leite Lima para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2012. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2012. E por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente coloca em única 

votação o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2012 , sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto 

de Decreto Legislativo nº 001/2012, Dispõe sobre a concessão de licença 

do cargo ao Senhor Antonio Domingos Debastiani, Prefeito Municipal, de 

autoria da Mesa Diretora, composta pelos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Antonio Alves da Costa. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 001/2012, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, eu retorno a tribuna justamente para 

parabenizar esse decreto em termos de organização porque antes não era 

feito isso, e é importante o plenário e entender que o legislativo libera 

licença pro executivo sair de férias ou de licença como esta pedindo aqui, 

então essa Casa esta de parabéns porque é a primeira vez que o parlamento 

desse município faz um decreto pra dar licença pro executivo, então é 

importante nós entendermos isso aqui, obrigado. Em seguida fazendo uso 

da palavra o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, retornando a tribuna só 

pra esclarecer que o motivo de sessenta dias de licença do prefeito por  



 

 

 

 

 

 

motivo de tratamento, então ele pede esses dias de licença devido ao 

tratamento que ele tem que fazer e vários exames e todos sabe do problema 

de saúde, os problemas que ele vem enfrentando então ele vai se afastar 

esses sessenta dias pra colocar a saúde em dia, obrigado senhor presidente. 

Na sequência fazendo uso da palavra o presidente Luis, é isso ai, acho que 

a saúde é importante as pessoas não devem brincar com ela, então quando 

se trata de saúde temos mais que procurar a se tratar, então desejamos 

melhoras ao prefeito e que Deus abençoe no seu tratamento. Coloco em 

única votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2012, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 001/2012, Institui o “Dia do Evangélico” no 

Município de Feliz Natal, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Lauri Gomes de Oliveira e Adriano Aparecido Silva dos Santos. 

Em seguida o presidente despacha para Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2012. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Moção de Aplauso nº 001/2012, em 

favor da Cooperativa de Crédito Sicredi, Agência de Feliz Natal, de autoria 

dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo 

Pereira, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis Carlos de Melo, Antonio 

Alves da Costa, Lauri Gomes de Oliveira, Silvio José da Silva, Jocimar de 

Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Moção de Aplauso nº 001/2012, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, retorno a tribuna 

justamente pra deixar aqui na tribuna um elogio ao trabalho dessa 

cooperativa em nosso município, pelas causas sociais me nosso município, 

mas principalmente pelo projeto União faz a Vida, eu tive o privilégio de 

falar para os professores em pequenas palestras de quinze a vinte minutos 

eu estava observando que o trabalho que o Sicredi tem fazendo no nosso 

município na educação importantíssimo nós deixarmos na ata de hoje o 

parabéns do trabalho da Cooperativa em nosso município, é importante 

essa Câmara ver isso, Moção de Aplauso há um pessoal que esta olhando 

pela educação dos nossos filhos, no caso dos netos que estão ai, então deixo 

aqui essa palavra há Cooperativa de Crédito Sicredi Agência de Feliz 

Natal. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, senhor presidente retornando a tribuna eu quero aqui 

pedir apoio que já recebemos ai do vereador Lauri, tenho certeza que os 

demais colegas também, porque é notório o trabalho social que a  



 

 

 

 

 

 

Cooperativa de Crédito e é na verdade uma Associação de todos nós, 

vemos a preocupação o município, com nossos jovens, as famílias de Feliz 

Natal, essa Moção de Aplauso que acredito que serve não só de incentivo e 

que continue esse trabalho, mas também que demais empresas motivadas 

por isso, pelo engrandecimento da sua marca que venham também somar, 

venham se preocupar com os jovens, com as famílias, com a população 

feliznatalense, então quero deixar mais umas vez senhor presidente os 

parabéns ao Sicredi e pedir o apoio dos colegas e tenho certeza será 

unânimes na aprovação dessa matéria até porque é notório como eu já disse 

e tenho certeza que é lovavél essa Moção ao Sicredi e para todo comércio e 

a população de Feliz Natal, muito obrigado senhor presidente. Em seguida 

fazendo uso da palavra o presidente Luis, quero agradecer mais uma vez o 

vereador Adriano por ter feito essa matéria e colocado o nome de todos os 

vereadores, então obrigado pelo respeito por essa Casa de Leis. Coloco em 

única votação a Moção de Aplauso nº001/2012, sendo a mesma aprovada 

por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Moção de 

Aplauso nº 002/2012 e favor da CDL Câmara de Dirigentes Lojistas de 

Feliz Natal, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Ezequiel Raimundo Pereira, Cristina Riemer Chernaki Passador, Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Lauri Gomes de Oliveira, Silvio 

José da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida 

o presidente coloca em discussão a Moção de Aplauso nº 002/2012, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, senhor presidente retornando a tribuna mais uma vez quero 

agradecer o seu apoio e dizer que sempre que precisar eu to ai, somos 

companheiros, não pretendo brigar sozinho, até porque ninguém sozinho é 

nada, a força só se faz com a união como diz o projeto do Sicredi a União 

Faz a Vida, a união faz a força, enfim Feliz Natal precisa crescer e nós 

precisamos estar juntos, aliados, fortes juntos para o crescimento, essa Casa 

apresenta a Moção de Aplauso ao CDL sabemos presidente que o nosso 

comércio, a nossa economia sofreu muito nos últimos anos com a 

diminuição da renda per captar e a própria renda do município de Feliz 

Natal, e o comércio consegue crescer unidos e a CDL vem fazendo isso e 

agora nós vamos ter uma benfeitoria quando concretizar o asfalto daqui até 

Vera e comércio vai se fortalecer porque a distância vai ficar maior com o 

comércio la de fora, e eu tenho certeza com fortalecimento de Feliz Natal 

vai pernacer firme e a nossa população vai continuar crescendo com a  



 

 

 

 

 

 

distribuição de renda aqui dentro do nosso município o que é importante, 

então por isso que peço o apoio de senhores nessa matéria que nós 

possamos encaminhar e engrandecer o trabalho de quem tem feito por Feliz 

Natal, obrigado presidente. Na sequência fazendo uso da palavra o 

presidente Luis com certeza presidente, com certeza vereador nós temos 

que aplaudir quem vem beneficiar o nosso comércio e que vocês disseram 

aqui do Sicredi quem apoio nossa comunidade, dar o mérito pra que merece 

e que colocamos nessa primeira sessão porque o ano passado não deu 

tempo e quero agradecer o prefeito por aprovado o projeto do 

estacionamento na Avenida Maravilha onde também beneficiou os nossos 

comerciantes, então quero agradecer o prefeito que sancionou esse projeto 

de lei onde benefício o nosso comércio. Coloco em única votação a Moção 

de Aplauso nº 002/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 061/2012, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de realizar obra de asfaltamento na Rod 

MT 225 desde a Praça Arcelino Sandrin até inicio da Rua São Miguel do 

Oeste e desta até o inicio do asfalto na Avenida Parimetral Norte, 

reforçando a Indicação nº 032/2011, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Cristina Riemer Chernaki Passador e Ezequiel 

Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 061/2012, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, gostaria de mais uma vez 

pedir o apoio dos digníssimos vereadores e estou aqui reforçando a 

Indicação já feita do ano passado para que o prefeito não se esqueça de nós 

moradores desse lugar há quase vinte anos, com esse beneficio vai se tornar 

um lugar mais bonito, mais agradável eu tenho certeza de quem mora ali 

eles vão agradecer e fazer jus a esse asfalto, e também da uma olhada ali 

naquele asfalto de quem passa da praça Arcelino Sadrin as enxurradas 

levam tudo, inclusive esse ano já foi arrumado umas três vezes ali só por 

conta da enxurrada levado pelo cascalho então é necessário que faça esse 

asfalto principalmente naquele pedaço porque fixa difícil para os 

moradores daquele local, então peço que o prefeito tenha olhos voltados 

para isso, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri Gomes de Oliveira, eu volto a tribuna principalmente para 

parabenizar o trio que apresentou essa indicação, mas presidente e não  



 

 

 

 

 

 

estou só preocupado com o asfalto ali, nós temos um problema muito sério 

ali, se sairmos agora depois da sessão e passarmos la vamos ver que tem 

muito problema ali com drogras, pessoas andando nas ruas, os moradores 

estão totalmente preocupados, eu estive visitando moradores ali no 

domingo a noite e muitas pessoas usuárias né vereadora a senhora que 

mora ali, é uma preocupação eu quero deixar um alerta aqui pra essa Casa e 

também para o Executivo que sei lá o que fazer, talvez fazer o que fizeram 

em São Paulo cracolandia la e dar um jeito, mas precisamos dar um jeito 

ali, é difícil a gente falar isso é, mas a noite não está fácil de andar ali, mas 

parabéns ai pela indicação do asfalto eu quero também quebrar o protocolo 

e falar do Bela Vista eu estive falando com o secretário de obras cobrando 

para ele arrumar aquelas ruas, ele disse pra mim que uma patrola ta fazendo 

o motor e a outra está numa pedreira, é uma cobrança junto com você 

vereador desse vereador, esta feio mesmo os buracos e precisa ser revisto. 

Em seguida fazendo uso da palavra o presidente Luis só quero aqui pegar 

um gancho na palavra do Pastor Lauri e pedir a colaboração da comunidade 

quando é feito alguma coisa através do Conselho, através da Policia, 

através do nosso Poder Judiciário que acaba quando se vai la e faz a coisa 

acontecer a própria comunidade se volta as autoridades que faz isso, então 

não da pra entender tem hora, aconteceu esses dias atrás que teve um 

trabalho elaborado pela Policia Militar e Conselho, ai teve uma rincha e 

dizendo que o conselho não presta, que não deixam os filhos sair na rua, 

então o que acontece se reclama mas também acho que a sociedade tem que 

fazer parte e ajudar as autoridades a cumprir com isso, porque se as 

autoridades estão fazendo isso é para o bem da nossa comunidade e da 

nossa juventude até porque nós não queremos que amanhã ter a 

preocupação com os meus filhos a respeito de drogas, então o que as 

autoridades estão fazendo hoje para que amanhã vocês possam ter uma vida 

sossegada e um lazer e acho que um lazer que seja prazeroso, agora quando 

o lazer se torna complicado por lado da droga da bebida ai já complica as 

nossas famílias, não falo só a minha mas de vocês todos e eu acredito que 

as coisas que são feitas de bem para a comunidade tem que ser aplaudido, e 

tem que fica falando mal então descordo dessa parte e peço ai uma 

colaboração da comunidade e vereadores para que a gente possa fazer um 

trabalho bem feito. Na sequência fazendo uso da palavra a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, eu só queria dizer que a Policia do 

nosso município ela esta fazendo constante rodas ali, só que eu acho que  



 

 

 

 

 

 

tem que descobrir onde estão essas pessoas que distribuindo essa droga, 

porque a partir que nós buscar esses jovens usuários, nós temos que fazer 

chegar a essas pessoas responsáveis de fazer com esse jovem que estão se 

viciando, se dragando esteja, como o pastor Lauri disse ali realmente é 

insuportável, só que nós estamos reunidos na escola 25 e o Diretor Jaci 

disse que em frente a uma casa na entrada ali, é cheio tem que ir de carro 

ou acompanhado, então não é só perto da minha casa que estão cheio de 

droga, esses dias eu tive que ligar pra policia, que a menina estava tão 

drogada ali na entrada da minha casa que estava se prostituindo ali mesmo, 

e isso não precisa ser depois da sessão não vereadores em plena seis hora 

da tarde, não tem condições de deixar nossos filhos brincando na frente da 

casa, então esse mal não é mal de Feliz Natal não é mal de uma capital mas 

sim do mundo todo, inclusive essa semana mesmo nós recebemos um 

oficio do promotor, ele mandou um oficio para as diretoras e secretaria de 

educação e eu fui convidada para participar dessa reunião, para que nós 

criássemos um jeito, um projeto para que nós trabalhássemos com vocês 

jovens sobre a droga, e a diretora de vocês ficou muito preocupada porque, 

como tratar desse assunto sem despertar a curiosidade de vocês, porque a 

curiosidade é o primeiro passo de vocês experimentar a droga, como a 

gente vai falar para vocês sobre se prevenir, ser cauteloso com as amizades, 

eu não estou dizendo isso para que vocês não tenha vontade de 

experimentar e sim para que vocês evite essas companhias, não é fazer 

discriminação contra o usuário não é isso, mas nós temos que saber o que é 

melhor para a nossa vida, o que você quer ser, olha nas ruas, anda nas ruas 

a noite e vê se vocês aqui não são deslogiados, olha a decadência daquelas 

pessoas que ta ali, e se esse futuro que estão querendo agora de quem esta 

começando agora nas drogas, muitos tem famílias estruturadas e muitos 

como dizem o pai babaca que esta em casa é o último a saber, eu falo isso 

porque aconteceu na minha casa e fui a última a saber, então pessoal vocês 

coloquem a mão na consciência jovens e sejam propagadores gente de 

coisas boas e se você entrou tenta sair, tenta andar com boas companhias, 

conversar com pastores, dirigentes de igreja para que você possa sair desse  

mal, porque é muito triste, isso ai gente não prejudica só o jovem, prejudica 

toda a família, toda sociedade, todo o Feliz Natal, e nós precisamos aqui de 

pessoas que veificada, quem sou hoje e o que posso ser amanhã, temos aqui 

hoje trinta e nove alunos, se trinta e nove alunos derem bom conselho vai 

ser setenta e oito entenderam, setenta e oito são o dobro, precisamos de  



 

 

 

 

 

 

jovens consciente e como o Pastor Lauri disse vocês são os futuros 

governantes do nosso país, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, eu retorno a tribuna pra dizer que a vinte e cinco 

anos eu faço um trabalho de conscientização anti drogas e agora respeito 

quem vai pular o carnaval mas nós promovemos num clube importante de 

Sorriso um retiro que é espiritual e também de lazer para que os jovens que 

queira ir, estou convidando todos que queiram ir com a gente, vai ser 

sábado e domingo, segunda e terça vai ter um custo de apenas de oitenta e 

cinco reais refeições e carro, então presidente a gente tem feito um trabalho 

para tentar resgatar o jovem e eu quero parabenizar o Conselho Tutelar e 

Policia Militar que estão fazendo um trabalho, nós não somos perfeitos e 

nós vamos ouvir críticas quando queremos fazer alguma coisa, então é 

importante que o Conselho Tutelar desse município releva as considerações 

de quem crítica, de quem joga pedra, mas que continue fazendo o trabalho 

que cabe a eles, então ta de parabéns pelo Conselho e a Policia porque na 

verdade quem fala e quem não sabe o que fazer com os filhos, então deixo 

o convite para retiro espiritual nos dias de carnaval, obrigado. Coloco em 

única votação a Indicação nº 061/2012, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 066/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências para que o Poder Administrativo possa 

promover uma parceria com a CDL – Feliz Natal (Câmara de Dirigentes 

Lojistas) no intuito de conseguir um terreno para que a referida entidade 

possa construir sua sede própria, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer 

Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 066/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Adriano aparecido Silva dos santos, senhor presidente retornando a tribuna 

serei bem breve até porque falei das titulações na matéria passada e venho 

aqui pedir o apoio de vocês então para que essa indicação seja encaminha 

ao prefeito para que a CDL (Câmara de Dirigentes Lojista) possa construir 

a sede própria dando um aparato maior aos associados fazendo com que 

nosso comercio continue forte e desenvolvendo, gerando emprego e renda 

ao nosso município, o vereador Luis pediu uma parte, eu só queria dar aqui 

uma idéia é o seguinte nós temos la um terreno acho que ainda esta na mão 

da prefeitura que foi feito aquisição para construir o Clube dos Idosos, foi  



 

 

 

 

 

 

liberado por essa Casa de Leis cinquenta mil pra comprar e eu acredito que 

esse terreno faça parte da prefeitura, então da um consultada com prefeito 

vê se tem esse terreno ainda e se pode ser cedido. Com a palavra o vereador 

Adriano bem lembrado senhor presidente vou verificar junto o Poder 

Executivo e se houver essa possibilidade tenho certeza que será de grande 

valor essa idéia, obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

066/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 068/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de fazer um mutirão com a equipe de serviços urbanos para uma 

limpeza no bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Luis Carlos de 

Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana 

Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 068/2012. Em seguida o presidente solicita ao vice-presidente 

que assuma a sessão para discutir a matéria, bem fazendo parte dessa 

tribuna pela primeira vez, quero deixar mais uma vez as boas vindas aos 

vereadores dessa Casa de Leis, e os alunos que se façam presentes mais 

vezes, aos amigos que retorne mais vezes para que a gente possa ter sentido 

em continuar trabalhando pela comunidade de Feliz Natal, essa indicação 

foi uma solicitação daquele bairro, eu estive la e conversei com alguns 

moradores e solicitaram para que a gente cobrasse do Poder Executivo para 

fazer uma limpeza naquele bairro, nós tivemos pela rua conversamos com 

moradores e deparei mesmo com um certo abandono naquele bairro, não 

sei se a culpa é do prefeito, não sei se é do secretário que acaba sobre 

carregado os trabalho devido ao período chuvoso, mas espero ai então 

atenção do prefeito que ele cobre do secretário para que venha executar 

esse trabalho naquele bairro, que são uma classe de gente trabalhadora, 

uma classe humilde e que precisa de nossa atenção, que pessoas que sai 

para trabalhar e topam com terrenos baldios, quando chega a noite é o 

perigo da água, é um desrespeito ao nosso município, não são problemas 

que são frequentes mas que podem acontecer e até mesmo crianças ficam 

perambulando pelas ruas ali e podem acontecer o pior um hora dessas, 

entra naquela quiçaça dos terrenos, uma sujeira na rua também é um 

negocio que a gente vê que o cara sai para o serviço de manhã e topa com 

uma sujeira dessa, então vamos pedir ai ao prefeito e pedir aos amigos 

força nessa matéria para que a gente possa como se diz pedir ao prefeito  



 

 

 

 

 

 

que olhe com carinho para atender a necessidade desse bairro, obrigado. 

Em seguida fazendo uso da palavra o vice-presidente Silvio José da Silva é 

realmente é uma grande necessidade para aquele bairro e quero dizer 

também sobre a questão do caramujo, o caramujo não só bairro Bela Vista, 

mas aqui dentro da cidade também nós precisamos fazer ai mutirão para o 

combate ao caramujo porque ele transmite muitas doenças e que atinge a 

sociedade, então quero pedir ao prefeito para questão dos caramujos e no 

Bairro Bela Vista não só a questão da limpeza mas também da localização 

naquelas ruas já pedi ao prefeito aqui através de indicação para que 

colocasse os nome das ruas nos postes e isso também ainda não aconteceu, 

aquelas ruas são de difícil sinalização, tem muitas coisas para fazer no 

Bairro Bela Vista gostaria de pedir ao executivo que olhasse com carinho 

pra aquele povo, que são bastante humilde e merece o respeito dos 

políticos, das pessoas, então peço ao executivo que olhe um pouco pro 

bairro Bela Vista a questão das chuvas e que tem muita coisa pra fazer, 

devolvo a presidência pra vereador para que prossiga aos trabalhos. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

retorno a tribuna justamente para parabenizar vocês pela Indicação e dizer 

o seguinte eu sonho algumas coisas e pessoas até as vezes se preocupam, 

quando eu fiz uma indicação para pedir internet gratuita para a nossa 

comunidade e hoje olhando ao jornal de Carmem la tem internet grátis, eu 

digo para vocês que devemos sonhar e sonhar alto, eu estava andando na 

Rua 15 de Novembro em Curitiba uma cidade limpa e maravilhosa e 

quantidade de povo e se alguém jogar um papel no chão vem outro atrás e 

limpa, então se nós começássemos fazer um trabalho de conscientização 

para que não joguem papel na rua, não jogue garrafa peti, quando corta 

arvore joga num lugarzinho que a prefeitura passa e recolhe, é um 

conscientização que nós temos que começar, começar a fazer isso, eu vejo 

no táxi as pessoas pegam papel e vão jogar do lado de fora e digo pode 

deixar ai dentro que depois eu jogo, então é uma questão de nós mudarmos, 

sobre a questão do caramujo vereador Silvio é uma brincadeira mas eu falei 

com o pessoal da Endemias eu vou começar a criar pato para consumir com 

os caramujos porque é brincadeira, é só que a lei diz que não pode ter só 

que não sei o que fazer pra eliminar o caramujo, ali onde eu moro nós 

catamos caramujos todos os dias e todos os dias tem, então esses dias foi 

um pessoal la e eu falei o seguinte vamos usar esse caramujo como deve 

ser usado, vamos fritar esse caramujo e dar pro povo, e ta ai contaminado o  



 

 

 

 

 

 

nosso município, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Jocimar de Santana Silva, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, quero agradecer a presença dos alunos, uso essa tribuna aqui 

para deixar o apoio a essa matéria, matéria essa de extrema importância 

para aquele bairro ali, fazer essa cobrança para executivo desses lotes que 

estão sujos, das ruas, então gostaria de pedir ao secretário de obras e de 

serviços urbanos para estar dando uma olhada com carinho naquele bairro, 

até mesmo em conversa com os companheiros aqui, fizemos uma reunião 

para observar aquele bairro, só isso presidente boa noite. Coloco em única 

votação a Indicação nº 068/2012, sendo a mesma aprovada por todos. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos. E eu lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada, vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores.    


